

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горностаева Станислава Викторовича  
«Служебная лояльность: интегративная теория и технологии (на примере  
сотрудников ФСИН России)» на соискание ученой степени доктора  
психологических наук по специальности 19.00.06 – Юридическая психология  
(психологические науки)

Актуальность проведенного С.В. Горностаевым исследования не вызывает сомнений. Диссертант четко обозначает пробелы, существующие в изучаемой проблематике и аргументирует необходимость проведения исследования общественной значимостью проблемы и особенностями положения и деятельности сотрудников ФСИН России. В автореферате автор убедительно показывает обоснованность и достоверность полученных научных результатов.

Изложенные в автореферате научные результаты отличаются новизной. Работа содержит ценные для развития психологической науки теоретические положения, а также практически применимые рекомендации по совершенствованию работы с персоналом ФСИН России на основе анализа и коррекции особенностей служебной лояльности сотрудников.

Исследование проведено с учетом общих методологических принципов психологии и юридической психологии. В работе отчетливо прослеживается отраслевая специфика. Особое внимание уделено специфическим для юридической психологии факторам, в частности, нормативно-правовому полю, в котором формируются и действуют группы государственных служащих и под влиянием которого складываются групповые нормы. Вопросы лояльности группам служащих рассматриваются с позиции объединяющей их правоохранительной и правоприменительной деятельности. Концепция служебной лояльности отражает взаимосвязь индивидуальной профессионально-служебной деятельности с особенностями социального положения и неформальных связей государственных служащих в профессионально-служебной среде. Диссертантом показано значение отношений служащих с коллегами и различными их группами для служебной деятельности сотрудников ФСИН. Раскрыто влияние на нормы и ценности этих групп, формальных норм государственной службы и правоохранительной деятельности. Автором уделено внимание особенностям служебной лояльности отдельных должностных категорий сотрудников учреждений и органов ФСИН России.

В работе приводятся данные о практическом эффекте от внедрения предложенных диссертантом технологических решений в сфере оценки и коррекции лояльности сотрудников ФСИН профессионально-служебным группам.

Текст автореферата соответствует научному стилю изложения. Материал хорошо структурирован, его части логично взаимосвязаны, что

обеспечивает внутреннее единство работы. Иллюстративный материал используется уместно и отличается информативностью.

Автореферат свидетельствует, что диссертация является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Ее результаты представляются достоверными, а положения, выносимые на защиту, являются научно обоснованными, вносят существенный вклад в юридическую психологию и открывают в ней новое перспективное направление исследований.

По своему содержанию и областям исследования диссертация соответствует паспорту научной специальности 19.00.06 – Юридическая психология.

Требования об опубликовании основных научных результатов диссертационного исследования в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, диссертантом выполнены в полном объеме.

На основании анализа автореферата можно прийти к заключению, что диссертация «Служебная лояльность: интегративная теория и технологии (на примере сотрудников ФСИН России)», соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 в действующей редакции, а автор диссертации – Горностаев Станислав Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора психологических наук по научной специальности 19.00.06 – Юридическая психология (психологические науки).

Заведующая отделом  
психологического обеспечения  
прокурорской деятельности  
НИИ Университета прокуратуры  
Российской Федерации  
доктор психологических наук (19.00.06 – Юридическая психология)

« 14 » мая 2021 г.

Ситковская Ольга Давидовна

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение  
высшего образования «Университет прокуратуры Российской Федерации»  
Адрес: 117638, Москва, ул. Азовская, д. 2, к. 1.  
Телефон, факс: 8-499-256-54-63  
E-mail: agp@agprf.org, odsitkov@rambler.ru

Подпись: Ситковская О.Д. заверяю:  
и.о. заведующего  
отдела государственной службы и кадровой работы  
Университета прокуратуры  
Российской Федерации  
Анохина Н.А.  
« 14 » мая 2021 г.